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Luna 
by Anna Strandberg 

 
Луна — это имя как римской богини Луны, так и советской программы по исследованию Луны в 

эпоху космической гонки. Для футуристического, но женственного пуловера Анны мы не смогли 

придумать лучшего сочетания. Это свитер для тех, кто ненавидит свитера, или для таких 

вязальщиц, которым быстро становится скучно. Он связан из бриоши по кругу и сверху вниз с 

погоном на плечах. Пуловер выполнен из окрашенной вручную органической пряжи Анны, — то, 

что, по словам Анны, она надела бы, если бы когда-нибудь полетела на Луну. Луна подбадривает 

вас, мчась на своей серебряной лунной колеснице по ночному небу! 
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Размеры: 1 (2, 3, 4, 5)  

Готовая окружность груди: 92 (103,5, 113, 124,5, 136,5) см / 36¼ (40¾, 44½, 49, 53¾)” — облегание с 

запасом 15–20 см / 6–8 дюймов  

Обхват груди модели составляет 94 см / 37 дюймов, рост — 170 см / 5 футов 7 дюймов, размер 

одежды — 3. 

 Пряжа: Dandelion Yarns Rosy Sport (спортивная пряжа; 100 % органическая мериносовая шерсть; 

320 м / 350 ярдов на 100 г мотка)  

 Оттенки: 

Пряжа A: Delicate Feather; 2 (2, 3, 3, 3) мотка 

Пряжа B: Infinite Universe; 2 (2, 3, 3, 3) мотка 

Плотность: 22 петли и 50 рядов = 10 см / 4 дюйма лицевой гладью на спицах 3,5 мм после 

блокировки.  

17 петель и 58 рядов = 10 см / 4 дюйма узором «бриошь» на спицах 3,5 мм после примерки. 

Спицы: круговые спицы 3,5 мм / US 4, длина 80–100 см / 32–40 дюймов 

круговые спицы 3 мм / US 2,5, длина 80–100 см / 32–40 дюймов 

Всегда используйте иглу такого размера, чтобы после примерки полотно соответствовало 

желаемому размеру. 

Доп. материалы: 4 маркера петель (1 уникальный для начала ряда),  

держатели петель или обрезки пряжи 

Примечание: используйте как можно более тонкие маркеры. 

Примечания: Луна вяжется сверху вниз по кругу.  

Ряды провязываются один раз пряжей A и один раз пряжей B — пряжа, которую нужно 

использовать для каждого ряда, указана в скобках.  

Не перекручивайте нити в начале каждого ряда. При провязывании последней петли в ряду с 

нитью B убедитесь, что нить A, провязанная в последней изнаночной петле предыдущего ряда, 

остаётся на месте. 

Глоссарий по петлям и техникам 

Brk: провяжите вместе лицевую петлю и накид перед ней. 

Brp: провяжите вместе изнаночную петлю и накид перед ней. 

Brkyobrk: Brk, но оставьте петлю на спице, накид, Brk в туже петлю, снимите петлю со спицы. 2 

петли прибавлено 

Inv-R: подхватите нить B сразу над только что провязанной петлей на правой спице и провяжите 

её. 1 петля прибавлена 

Inv-L: подхватите нить B сразу под следующей петлей на левой спице и провяжите её. 1 петля 

прибавлена 
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sl1yo: с нитью перед работой снять 1 петлю изнаночной, накид- это считается 1 петлей. 

Эластичный способ закрытия петель: K1tbl, p1, sl 2 петли только что провязанные и вернуть их на 

левую спицу и сделать p2tog, *k1tbl, sl 2 п. с правой спицы на левую и k2tog tbl, p1, sl 2 п с правой 

спицы на левую  и p2tog; повторять от * пока не останется 1п на правой спице. Обрежьте нить и 

протяните ее через оставшуюся петлю. 

НАЧАЛО УЗОРА 

КОКЕТКА 

Используя спицы большего размера, пряжу B и немецкий способ набора петель, наберите 17 (14, 

16, 16, 18) петель, провяжите лицевой гладью, наберите 33 (35, 37, 39, 39) петли, ПМ, набрать 17 

(14, 16, 16, 18) ст., ПМ, набрать 33 (35, 37, 39, 39) п. 

 100 (98, 106, 110, 114) п. набрать в общей сложности 

Не переворачивайте, замените на спицы меньшего размера. 

Переместите все петли на другой 

конец спицы и присоедините нить 

A: 

Раунд 1 (A): провяжите до маркера, 

SM, [k1, sl1yo] до последней петли 

перед маркером, k1, SM, k до 

маркера, SM, [k1, sl1yo] до 

последней петли, k1.  

Присоедините нить к работе по 

кругу, стараясь не перекручивать. 

Поставить маркер для обозначения 

начала круга. 

Раунд 1 (B): *P до маркера, SM, 

[[sl1yo, brp1] до последней петли 

перед маркером, sl1yo, SM; 

повторить от * ещё раз.  

 Раунд 2 (A): *K до маркера, SM, 

[brk1, sl1yo] до последней петли 

перед маркером, brk1, SM; 

повторить от * ещё раз.  

Раунд 2 (B): *P до маркера, SM, [sl1yo, brp1] до последней петли перед маркером, sl1yo, SM; 

повторить с * ещё раз.  

 Повторить раунд 2 (A и B) ещё 13 раз.  Всего 30 раундов.  

 Переключиться на более толстые спицы. 

Примечание: теперь вы будете формировать кокетку, начиная с прибавок только на передней и 

задней частях, затем только на рукавах и, наконец, одновременно на передней, задней частях и 

рукавах.  
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Начните с прибавок на передней и задней частях следующим образом: 

Раунд 1 (Прибавки, A): *K до маркера, SM, brkyobrk, [sl1yo,  brk1] до последних 2 петель перед 

маркером, sl1yo, brkyobrk, SM; повторить от * ещё раз. 8 петель прибавлено 

 Раунд 1 (B): *P до маркера, SM, sl1yo, p1, [sl1yo, brp1] до 3 пеетль перед маркером, sl1yo, p1, 

sl1yo, SM; повторить от * ещё раз. 

Раунд 2 (A): *K до маркера, SM, [brk1, sl1yo] до последней петли перед маркером, brk1, SM; 

повторить с * ещё раз.  

 Раунд 2 (B): *P до маркера, SM, [sl1yo, brp1] до последней петли перед маркером, sl1yo, SM; 

повторить с * ещё раз.  

 Повторить раунды 1–2 ещё 3 (4, 5, 6, 8) раз.  

Всего теперь 132 (138, 154, 166, 186) петли  

Начинаем прибавлять петли для рукавов следующим образом:  

Раунд 1 (прибавка, A): *K1, inv-R, k до последней петли перед маркером, inv-L, k1, SM, [brk1, sl1yo] 

до последней петли перед маркером, brk1, SM; повторить с * ещё раз. Прибавлено 4 петли 

Раунд 1 (B): *P до маркера, SM, [sl1yo, brp1] до последней петли перед маркером, sl1yo, SM; 

повторить с * ещё раз.  

 Раунд 2 (A): *K до маркера, SM, [brk1, sl1yo] до последней петли перед маркером, brk1, SM; 

повторить с * ещё раз.  

Раунд 2 (B): *P до маркера, SM, [sl1yo, brp1] до последней петли перед маркером, sl1yo, SM; 

повторите с * ещё раз.  

Повторите раунды 1–2 ещё 4 (5, 5, 8, 12) раза.  

Теперь всего 152 (162, 178, 202, 238) петли 

Продолжайте увеличивать количество петель для рукавов, передней и задней частей 

одновременно: 

 1-й ряд (прибавка, A): *К1, inv-R, до последней петли, inv-L, к1, SM, brkyobrk, [sl1yo, brk1] до 2 

петель перед маркером, sl1yo, brkyobrk; повторить с * ещё раз. 12 петель прибавлено. 

Раунд 1 (B): *P до маркера, SM, sl1yo, p1 [sl1yo, brp1] до 3 петель перед маркером, sl1yo, p1, sl1yo, 

SM; повторить от * ещё раз.  

 Раунд 2 (A): *K до маркера, SM, [brk1, sl1yo] до последней петли перед маркером, brk1, SM; 

повторить от * ещё раз.  

Раунд 2 (B): *P до маркера, SM, [sl1yo, brp1] до последней петли перед маркером, sl1yo, SM; 

повторить с * ещё раз.  

 Раунд 3 (Inc, A): *K1, inv-R, k до последней петли., inv-L, k1, SM, [brk1, sl1yo] до последней петли 

перед маркером, brk1, SM; повторить с * ещё раз.   

4 петли прибавлено  

Раунд 3 (B): * P до маркера, SM, [sl1yo, brp1] до последней петли перед маркером, sl1yo, SM; 

повторить с * ещё раз.  
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 Раунд 4 (A): *K до маркера, SM, [brk1, sl1yo] до последней петли перед маркером, brk1, SM; 

повторить с * ещё раз.   

Раунд 4(B): * P до маркера, SM, [sl1yo, brp1] до последней петли перед маркером, sl1yo, SM; 

повторите от * еще раз. 

Повторите еще 1-4 круга 3 (4, 4, 5, 5) раз, затем еще 1-3 круга только один раз, заканчивая витком 

пряжи В.  

Теперь всего 232 (258, 274, 314, 350) петель. 

РАЗДЕЛИТЕ НА РУКАВА 

Следующий ряд (A): снимите маркер, поместите следующие 47 (50, 52, 62, 72) петель на 

держатель для правого рукава, используя метод backwards loop method cast on набрать 5 (5, 5, 5, 

7) петель,  поместить маркер для начала нового раунда, набрать 4 (4, 6, 6,  6) петель, убрать 

маркер, [brk1, sl1yo] до 1 петли перед маркером, brk1, убрать маркер, разместить следующие 47 

(50, 52, 62, 72) петель на держатель для левого рукава, наберите4 (4, 6, 6, 6) петель, поместить 

маркер, набрать 5 (5, 5, 5, 7) ст, удалить  маркер, [brk1, sl1yo] до 6 (6, 6, 6, 8) п. перед  началом 

кругового маркера, brk1. Перекиньте обе нити пряжи через новое начало кругового маркера 

следующим образом: 

Расположите обе нити на пальце: нить A — слева, а нить B — справа. Всегда начинайте с нити A, а 

затем переходите к нити B. 

ТОЛЬКО для размеров 1, 2, 3 и 4: [Пряжей А sl1yo, снятую 1 петлю и накид вернуть на левую 

спицу, пряжей B brp1, пряжей A k1, снятую 1 петлю вернуть на левую спицу, sl1yo] 2 раза, Пряжей 

А sl1yo, снятую 1 петлю и накид вернуть на левую спицу, пряжей B brp1.  

Сделано 5 петель 

ТОЛЬКО размер 5: [Пряжей А sl1yo, снятую 1 петлю и накид вернуть на левую спицу, пряжей B 

brp1, пряжей A A k1, снятую 1 петлю вернуть на левую спицу, sl1yo] 3 раза, пряжей A , sl1yo, снятую 

1 петлю и накид вернуть на левую спицу, пряжей B brp1.  

Сделано 7 петель 

Теперь продолжайте в том же духе:  

 Следующий раунд (B): [Sl1yo, p1] 2 (2, 3, 3, 3) раза, [sl1yo, brp1] до 9 (9, 11, 11, 13) набранных 

петель подмышки, снимая маркеры, когда вы доходите до них [p1, sl1yo] 4 (4, 5, 5,  6) раз петлям 

подмышек: sts, p1, [brp1, sl1yo] до конца 

Всего  156 (176, 192, 212, 232) sts; 77 (87, 97, 107, 115) п.переда, 79 (89, 95, 105, 117) п. спинки. 

НИЖНЯЯ ЧАСТЬ ТЕЛА 

Раунд 1 (A): [Sl1yo, brk1] до конца.  

Раунд 1 (B): [Brp, sl1yo] до конца.  

Повторяйте раунд 1 (A и B) до тех пор, пока длина изделия не составит 23 (25, 25, 28, 33) см / 9 (9¾, 

9¾, 11, 13)” от подмышки или 7 см / 2¾”  меньше желаемой длины передней части, закончите 

райндом из пряжи B. 

ПОДОЛ ПЕРЕДА 
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Ряд 1 (лицевая сторона, А): [Sl1yo, brk1] до 1-й петли перед маркером, sl1yo,  убрать маркер, 

поместить все оставшиеся петли на держатель для спинки, убрать начало круглого маркера. Не 

поворачивать, сдвинуть передние петли на другой конец иглы. 77 (87, 97, 107, 115) петель 

Ряд 1 (ЛС, B): Brp1, [sl1yo, brp1] до конца. Поверните работу. 

 Ряд 2 (ИС, A): Sl1yo, [brp1, sl1yo] до конца. Сдвиньте петли.  

 Ряд 2 (ИС, B): Brk1, [sl1yo, brk1] до конца. Поверните работу. 

Ряд 3 (по лицевой стороне, A): Sl1yo, [brk1, sl1yo] до конца. Сдвиньте петли. 

 Ряд 3 (по лицевой стороне, B): Brp1, [sl1yo, brp1] до конца. Поверните работу. 

Повторите ряды 2–3 ещё 8 раз, затем провяжите только ряд 2 ещё один раз, завершив его на 

изнаночной стороне нитью B. 

Обрежьте нить A. Нитью B выполните эластичное закрытие петель. 

ПОДОЛ СПИНКИ 

Лицевой стороной вверх, вернитесь к 79 (89, 95, 105, 117) отложенным петлям спинки. Соедините 

нити A и B по мере необходимости. 

Ряд 1 (ЛС, A): K2tog, [sl1yo, brk1] до последних 3 петель, sl1yo, ssk. Сдвиньте петли. 77 (87, 97, 107, 

115) петель 

Ряд 1 (ЛС, B): [Sl1yo, brp1] до последней петли, sl1yo. Поверните работу. 

Ряд 2 (ИС, A): 1-й ряд, [sl1yo, brp1] до конца. Сдвиньте петли. 

Ряд 2 (ИС, B): 1-й ряд, [brk1, sl1yo] до конца. Переверните работу. 

Ряд 3 (ЛС, A): Ст. 1, [sl1yo, brk1] до конца. Сдвиньте ст. 

Ряд 3 (ЛС, B): Sl1yo, [brp1, sl1yo] до конца. Повернуть работу. 

Повторить ряды 2–3 ещё 13 раз, затем провязать ряд 2 ещё один раз, завершив его изнаночным 

рядом с нитью B. 

Обрежьте нить A. С помощью нити B выполните эластичное закрытие петель. 

РУКАВА  

Перенесите петли рукава на рабочие спицы. Начните с правого угла наборного края подмышечных 

петель, возьмите пряжу B, наберите и провяжите 5 (5, 7, 7, 7) петель до центра наборного края 

подмышечных петель, поставьте маркер, чтобы обозначить начало круга, наберите и провяжите 6 

(6, 6, 6, 8) петель на оставшемся участке наборного края подмышки. Оборвите пряжу В. Снимите 

последние  провязанные  6 (6, 6, 6, 8)  п на левую спицу. 

Всего 58 (61, 65, 75, 87) п. 

Раунд 1: Присоедините нить A, sl1, k4, ssk, k до последних 7 петель, k2tog, k5.  

2 петли убавлено 

Раунд 2: Присоедините нить B, k1, p до последней петлей, sl1. 

Раунд 3: нитью А, снять 1 петлю, лицевыми до конца.  
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Раунд 4 : нитью В, 1 лицевая, изнаночными до последней петли, снять 1 петлю. 

Продолжать вязать прямо узором, как указано, ещё 18 (14, 10, 10, 10) рядов. 

Раунд убавок:  нитью А, sl1, ssk, k до последних 3 п, k2tog, k1.  

2 петли убавлено. 

Повторяйте ряд убавок каждый 20 (18, 16, 16, 16) раунд еще 4 (5, 6, 10, 11) раз. 

 48 (49, 51, 53, 61) п. 

Работайте прямо как установлено, пока длина рукава не составит 37 (37, 37, 37, 39) см / 14¼ (14¼, 

14¼, 14¼, 15)” от подмышки,  или на 3 см / 1½” короче желаемой длины.  

Перейдите на спицы меньшего размера. Работайте по той же схеме еще 3 см / 1½”, завершив ряд 

нитью B. Отрежьте нить A.  

С помощью пряжи B выполните эластичное закрытие петель. 

ОБРАБОТКА 

Спрячьте концы нитей и сделайте блокировку изделия по размерам 

a. Обхват груди: 92 (103.5, 113, 124.5, 136.5) cm  / 36¼ (40¾, 44½, 49, 53¾)” 

b. Обхват шеи 54 (54, 58, 60.5, 62) cm / 21¼  (21¼, 22¾, 23¾, 24½)”  

c. Длина (до подола от подмышки): 30 (32, 32, 35, 40) cm  / 11¾ (12½, 12½, 13¾, 15¾)”  

d. Длина рукава: 40 (40, 40, 40, 42) cm / 15¾ (15¾, 15¾,  15¾, 16½)”  

e. Ширина манжеты: 26.5 (27, 29.5, 33.5, 38.5) cm / 10½ (11, 11¾, 13¼, 15¼)”  

f. Глубина кокетки: 19 (22, 23, 27, 31) cm / 7½ (8½, 9, 10½, 12¼)” 
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